
ATA DA 080ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE JULHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão - 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Luciane Carminatti - Luiz Fernando 
Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Pepê Collaço - Ricardo 
Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Sargento 
Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei 
Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Rodrigo Minotto 
               
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 
reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Não 
havendo quem queira fazer uso da palavra, passa à 
Ordem do Dia.     

 



********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Moção n. 0601/2022, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, cumprimentando o Pastor Rogério Nunes 
de Souza pelos 12 anos de Ministério junto à 
Igreja Batista da Trindade, localizada no 
Município de Florianópolis, bem como pelo trabalho 
realizado como Diretor Executivo da Convenção 
Batista Catarinense-CBC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0602/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aos familiares do 
senhor José Antonio Dal Toé, Ex-Prefeito de Içara, 
pesar pelo seu falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0603/2022, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, apelando ao Superintendente 
regional do DNIT a construção de uma passarela 
para travessia de pedestres na Rodovia Ingo Hering 
BR-470 nas imediações da Rua Albertina Maba no 
município de Gaspar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0604/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando o Policial Militar 
Soldado Leonardo Daudt Vieira, do 14º Batalhão de 



Polícia Militar de Jaraguá do Sul, por salvar uma 
criança que estava engasgada. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0605/2022, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, apelando ao Ministro da Saúde para 
que forneça através do SUS o medicamento 
Nintedanibe indicado para o tratamento e retardo 
da progressão da fibrose pulmonar idiopática. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0606/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando os 40 estudantes 
que participaram da 29ª edição do Programa 
Parlamento Jovem, desenvolvido pela Escola do 
Legislativo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0607/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Magnífico Reitor 
da Universidade do Planalto Catarinense-UNIPLAC 
pelos 10 anos de implantação do curso de 
Jornalismo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0608/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Senador Jorginho 
Mello e à Deputada Federal Carmen Zanotto para que 



não meçam esforços na aprovação dos Projetos de 
Lei n°s 4.521/2016, 6.429/2019 e 4.439/2020, que 
buscam alterar a Lei n° 8.742, de 7 de dezembro de 
1993, a fim de permitir que pessoas com 
deficiência e idosos tenham acesso ao 13° salário. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0609/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Superintendente 
Regional do DNIT para que realize uma Operação 
Tapa-Buraco na Rodovia BR-282, no trecho que 
inicia no trevo do município de Irani até o 
município de Ponte Serrada. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1287/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Presidente da 
Agência de Regulação de Serviços Públicos de Santa 
Catarina - ARESC informações acerca do reajuste 
das tarifas do transporte rodoviário 
intermunicipal de passageiros. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1290/2022, de autoria da 

Deputada Marlene Fengler, solicitando ao Diretor-
Presidente da CELESC informações acerca da 
prestação de serviços e possíveis melhorias para 
os cidadãos residentes na Servidão Antônio José 
Chargas e Servidão Carlota Maria Martins das 
Chargas, localizadas no Bairro Rio Tavares. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. [Taquígrafa: Sara]  
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1276/2022, 1277/2022, 
1278/2022, 1279/2022 e 1280/2022, de autoria do 
Deputado Maurício Eskudlark; 1281/2022, de autoria 
do Deputado Fernando Krelling; 1282/2022, de 
autoria do Deputado Sargento Lima; 1283/2022, 
1288/2022 e 1289/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 1284/2022, 1285/2022 e 1286/2022, 
de autoria da Deputada Luciane Carminatti. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0568/2022, de autoria do Deputado Milton Hobus; 
0569/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
0570/2022, de autoria do Deputado Sargento Lima; e 
0571/2022, de autoria do Deputado Pepê Collaço. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Passa a 
Presidência ao Deputado Rodrigo Minotto para dar 
sequência à sessão.  

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 
Suspende a sessão por 10 minutos para que o senhor 
coordenador da Intersindical dos Eletricitários da 
Celesc – Intercel, Cleber Borges da Silva, faça 
uso da palavra para falar sobre a Defesa da Saúde 
dos Trabalhadores da Celesc.  

Está suspensa a sessão.   
(Pausa) 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa ao horário reservado à Explicação 
Pessoal.     

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a presente 



sessão, convocando outra, ordinária, para terça-
feira, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  


